

# “为爱麦跑”五周年五千人上海开跑

## 助力“麦当劳叔叔之家”为病童打造“家以外的家”

9月8日,由麦当劳中国主办、中国宋庆龄基金会公益支持的第五届“为爱麦跑”在上海大宁公园发令起跑。约五千名小朋友及其家长穿上亲子装、红白袜,小手拉大手完成爱心跑,共同助力“麦当劳叔叔之家”。“为爱麦跑”五年来,已有约16万名跑者参与,爱心跑里程累计达45万公里左右,相当于围绕赤道11圈。继湖南长沙“麦当劳叔叔之家”成功运营两年后,在社会各界的共同助力下,中国内地第二家“麦当劳叔叔之家”也有望在上海“生根发芽”。

青年报记者 陈诗松

### 助力“麦当劳叔叔之家” 爱心跑里程达45万公里

今年,全国14个城市超过四万名爱心跑者将参加“为爱麦跑”五周年活动。继北京、广州、上海、深圳、武汉、杭州站等启动开跑后,大连、南京、成都、济南、天津、福州等也将陆续开跑。五年来,已有约16万名跑者参与,爱心跑里程累计达45万公里左右,相当于围绕赤道11圈。

麦当劳上海市场高级总经理罗伟表示:“今年是‘为爱麦跑’五周年,也是麦跑来到上海的第4年。今年上海站的规模是历年最大,从往年3000人增加到今年的5000人,我们正汇聚越来越多的爱心,为异地就医的患儿家庭提供关爱和支持。未来麦当劳将继续支持中国宋庆龄基金会麦当劳叔叔之家慈善基金在中国内地建设更多‘麦当劳叔叔之家’。”

据介绍,“麦当劳叔叔之家”是中国麦基金的核心项目,旨在为异地就医的患儿家庭提供的一个医院旁的“爱心家园”。

为了助力“麦当劳叔叔之家”的日常运营和未来建设筹款,麦当劳于2014

年举办“为爱麦跑”,并通过亲子跑的形式“小手牵大手”,一同为爱助力。

在多方共同推动下,中国内地首个“麦当劳叔叔之家”于2016年1月在湖南长沙正式启用。截至2018年7月,“湖南麦当劳叔叔之家”累计已为近300个异地就医的患儿家庭提供免费住宿和关爱服务。

### 内地第二家“麦当劳叔叔之家” 有望落户上海

值得欣喜的是,在中国内地首个“麦当劳叔叔之家”成功运营的基础上,第二家中国内地的“麦当劳叔叔之家”有望落户上海。

今年7月,中国麦基金与上海儿童医学中心签署战略合作协议,旨在发挥双方各自优势,计划建立3个重症监护室门口的“麦当劳叔叔家庭房”,并共同筹建“上海麦当劳叔叔之家”。通过医疗人文相关实证研究项目,更好帮助重症患儿家庭的医务社会工作。

据悉,上海儿童医学中心实际开放床位604张,重症监护床位配置占总数的五分之一,上海以外省市就诊的重症患儿超过80%。此次合作,将为更多来自全国各地患儿和家庭



第五届“为爱麦跑”在上海大宁公园发令起跑。

受访者供图

得到更好的就医体验和“以家庭需求为中心”关爱支持,充分体现“人文关怀”的精神。

中国麦基金联合主任、麦当劳中国副总裁赵崔华表示:“中国麦基金的使命是,始终致力于创建、发掘、支持及提升儿童和家庭健康与福祉,我相

信,中国麦基金项目将逐渐打造成为一个‘感受爱、凝聚爱、传递爱’的公益品牌。‘在一起就是家’是麦当劳叔叔之家慈善基金的品牌精髓,通过爱心凝聚力量,号召和吸引更多志同道合的企业、爱心人士加入慈善事业,弘扬公益文化,共同营造有温度的社会。”

# 捐赠价值600万元衣物 让服装的力量成为社会的力量

## 优衣库携手中国宋庆龄基金会传递服装爱的温暖

8月29日,优衣库携手中国宋庆龄基金会共赴湖南省湘西州捐赠价值约600万元的53000件爱心衣物,通过服装的力量传递温暖与爱,让更多人感受穿着优质服装带来的幸福与满足。此次捐赠仪式在湘西州凤凰县火炉坪村的培民小学举行,中国宋庆龄基金会副主席井顿泉,基金部部长唐九红,迅销集团大中华区总裁潘宁,湖南省妇联副主席卢妹香,以及优衣库全球品牌代言人井柏然等嘉宾出席并参与活动。

服装的力量可以成为社会的力量。自2012年启动全商品回收再利用项目,优衣库共累积来自社会各界捐赠的爱心衣物285万件,至今已帮助全国超过27万户家庭,传递服装带来的爱与温暖的力量。优衣库希望集结更多社会大众的参与,共同透过服装的力量,帮助更多有需要的人,让服装的力量聚沙成塔,帮助各个地区的人们走向更美好的生活。

### 从城市到山区 每件衣服传递温暖与爱的力量

湘西州是湖南省唯一的少数民族自治州,优衣库此次携手社会大众将服装的爱与温暖传至湘西,传递的不仅是爱心衣物,更希望透过与当地学校、邻里社区的温馨互动,让每一位村民都能感受到服装带给生活更

美好的力量。

在火炉坪村的培民小学,优衣库为孩子们带来了一堂关于梦想的服装彩绘艺术课,用服装和画笔记录下孩子们天真烂漫的童心。物资的匮乏和成长环境的艰辛,并不妨碍这群孩子拥有最纯真的梦想和五彩斑斓的创造力。

“我想成为一名服装设计师,设计很多漂亮衣服送给大家”“我想发明能持续收集闪电的飞鸟,这样村民们就能用上不会断的电了”……孩子们踊跃地用画笔在衣服上描绘对未来的无限憧憬,服装的创意力量,温暖并激励着孩子们最纯真的童心与梦想。

在培民小学的操场上,优衣库还为当地村民们搭建起一个别出心裁的“临时店铺”,供所有人自由挑选心仪衣物。倍感新奇的孩子兴奋地挑选新衣,还有孩子“组团”前来,为哥哥姐姐、弟弟妹妹们挑选“姐妹装”“兄弟装”。“今年开学,我不用再穿姐姐的衣服了!”服装传递温暖与爱的力量,让开学季的孩子收获满满自信,开启新学期。

### 聚小爱成大爱 服装的力量让生活更美好

今年10岁的小金花是留守儿童,当志愿者们来到她家时,发现小金花的衣服在袖口和膝盖处多有破损,原来懂事的她从

小就帮着爷爷奶奶做农活。“以前进城玩,总担心自己衣服太旧被人笑话。”她说,“志愿者姐姐送给我的这件衣服真可爱,有了新衣服我就能想去哪儿就去哪儿了!”小金花天真的话语,让在场的志愿者们都深深感到服装的温暖力量,能带给人们最简单质朴的快乐。

即使是一件看似“普通”的衣服也拥有让人们生活更美好的力量。参与此次捐赠活动的优衣库全球品牌代言人井柏然对此深有感触,“我真切地感受到服装带来的改变。如果每个人都能分享出自己的闲置衣服,即使一个小小的举动,一份温暖和爱,都可以让更多人拥有选择的权利,让他们的生活更加美好。”

让生活变得更加美好,是所有人的共同愿望。此次优衣库捐赠至湘西价值600万元的53000件衣服,正是汇聚了社会各方爱心之力:不仅消费者纷纷行动,分享自己的闲置衣物,优衣库合作伙伴包括晨风集团等企业和志愿者同样给予大力支持。

中国宋庆龄基金会和优衣库的合作始于2016年11月,充分发挥并整合彼此的经验与资源,陆续前往贵州、云南等诸多地区捐赠衣物,两年内,累计捐赠爱心衣物180万件,在扶贫助困,支援儿童、青少年发展方面做出不懈努力。“我们向此次捐赠的迅销集团表示由衷感谢。”



中国宋庆龄基金会基金部部长唐九红女士在捐赠仪式上说到:“希望一件件衣服承载的力量,能够为打通脱贫攻坚‘最后一公里’注入力量,共同推动实现伟大的中国梦。”

迅销集团大中华区总裁潘宁表示,“我们相信服装是有力量的,服装的力量可以成为推动社会前进的力量,成为让人们生活更加美好的力量。我们一直致力于通过服装传递美好力量,让更多的人感受穿着优质服装带来的喜悦幸福和满足。”

### »相关链接

你的衣服有力量! 优衣库呼吁全民一起参与,到全国优衣库631家门店捐赠出闲置衣服或扫描二维码,分享爱的力量! 你可以将自己的闲置衣物带到离你最近的优衣库门店进行爱心捐赠,或扫描优衣库“你的衣服有力量”活动页面二维码,加入爱心队伍,分享服装的力量,传递温暖和爱。

